5 класс
Продолжительность – 90 минут. Максимальная оценка каждой задачи – 7 баллов  
Задача 1. Лена, Рита и Оксана договорились купить к празднику 12 пирожных. Рита купила 5 штук по одной и той же цене, Оксана – 7 штук по той же цене, а Лена вместо своей доли пирожных внесла 24 рубля. Как Рите и Оксане разделить между собой эти деньги, если Лена, Рита и Оксана съели пирожных поровну?
Задача 2.   Разместите в свободных клетках квадрата ещѐ такие числа, чтобы по любой вертикали, горизонтали и диагонали получилось в сумме одно и то же число.
	15
	
	9

	
	18
	

	27
	
	


Задача 3. Маша съела половину всех конфет и ещѐ одну, а Даша - половину остатка, и ещѐ осталось 5 конфет. Сколько конфет съела Маша?   
Задача 4. У Серѐжи, Миши, Кости и Вовы были мячи. Один мяч был кожаный большой, другой – кожаный маленький, третий резиновый маленький, четвѐртый – коричневый. У Миши и Кости – маленький, У Миши и Вовы – кожаный мяч. У кого какой мяч?   
Задача 5. Женщина собрала в саду яблоки. Чтобы выйти из сада, ей пришлось пройти через 4 двери, каждую из которых охранял свирепый стражник, отбиравший половину яблок. Домой она принесла 10 яблок. Сколько яблок досталось стражникам?





5 класс
Продолжительность – 90 минут. Максимальная оценка каждой задачи – 7 баллов  
Задача 1. Лена, Рита и Оксана договорились купить к празднику 12 пирожных. Рита купила 5 штук по одной и той же цене, Оксана – 7 штук по той же цене, а Лена вместо своей доли пирожных внесла 24 рубля. Как Рите и Оксане разделить между собой эти деньги, если Лена, Рита и Оксана съели пирожных поровну?
Задача 2.   Разместите в свободных клетках квадрата ещѐ такие числа, чтобы по любой вертикали, горизонтали и диагонали получилось в сумме одно и то же число.
	15
	
	9

	
	18
	

	27
	
	


Задача 3. Маша съела половину всех конфет и ещѐ одну, а Даша - половину остатка, и ещѐ осталось 5 конфет. Сколько конфет съела Маша?   
Задача 4. У Серѐжи, Миши, Кости и Вовы были мячи. Один мяч был кожаный большой, другой – кожаный маленький, третий резиновый маленький, четвѐртый – коричневый. У Миши и Кости – маленький, У Миши и Вовы – кожаный мяч. У кого какой мяч?   
Задача 5. Женщина собрала в саду яблоки. Чтобы выйти из сада, ей пришлось пройти через 4 двери, каждую из которых охранял свирепый стражник, отбиравший половину яблок. Домой она принесла 10 яблок. Сколько яблок досталось стражникам?

6 класс
Продолжительность – 90 минут. Максимальная оценка каждой задачи – 7 баллов
Задача 1. Возраст старика Хоттабыча записывается числом с различными цифрами. Об этом числе известно следующее: 
-  Если первую и последнюю цифру зачеркнуть, то получится двузначное число, которое при сумме цифр,   равной 13,  является наибольшим;  
- Первая цифра больше последней в 4 раза.  
Сколько лет Хоттабычу?
Задача 2. Мама положила на стол сливы и сказала детям, чтобы они, вернувшись из школы, разделили их поровну. Первой пришла Аня, взяла треть слив и ушла. Потом вернулся из школы Боря, взял треть оставшихся слив и ушел. Затем пришел Витя и взял 4 сливы — треть от числа слив, которые он увидел. Сколько слив оставила мама?  
Задача 3. В олимпиаде приняли участие семь учеников в возрасте от семи до двенадцати лет включительно. Известно, что: 
- Гриша старше Жени, 
- Саша старше Васи, но моложе Вани, 
- у Ани и Нади возраст одинаков, меньше, чем у Вани, но больше, чем у Саши, 
- Женя старше как Нади, так и Вани. Сколько лет каждому? 
 Задача 4. В мешке 16 кг гвоздей. Как на чашечных весах без гирь и без стрелки отмерить 9 кг гвоздей? 
Задача 5. Маше дали полную тарелку манной каши. Она съела половину и положила в тарелку ещѐ столько же мѐда. Затем она съела треть содержимого тарелки (каши с мѐдом) и снова доложила себе меда. Потом съела четверть содержимого тарелки и опять доложила меда, после чего с аппетитом всѐ съела. Чего в итоге Маша съела больше: каши или мѐда?
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7 класс
Продолжительность – 135 минут. Максимальная оценка каждой задачи – 7 баллов  
Задача 1. Лыжник рассчитал, что если он будет пробегать в час 10 км, то прибудет на турбазу на час позже срока, а если – 15 км – то на час раньше срока. С какой скоростью ему надо бежать, чтобы прибыть точно в срок?  
Задача 2. Если конфеты раскладывать по 2, 3, 4, то всегда остаѐтся 1 лишняя конфета. А если их раскладывать по 5, то лишних конфет нет. Сколько было конфет, если их меньше 50?  
Задача 3.В корзине 40 яблок. Среди любых 15 из них имеется хотя бы одно красное, а среди любых 27 яблок – хотя бы одно зелѐное. Сколько яблок каждого цвета в корзине?  
Задача 4. Вадим, Сергей и Михаил изучают различные иностранные языки: китайский, японский и арабский. На вопрос, какой язык изучает каждый из них, один ответил: "Вадим изучает китайский, Сергей не изучает китайский, а Михаил не изучает арабский". Впоследствии выяснилось, что в этом ответе только одно утверждение верно, а два других ложны. Какой язык изучает каждый из молодых людей?  
Задача 5. Точки В,С,D,M  лежат на одной прямой, причем ВС=9, BD=18, DM=5. Найдите наименьшую длину отрезка СМ.
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8 класс
Продолжительность – 135 минут. Максимальная оценка каждой задачи – 7 баллов  
Задача 1. Поставьте знаки модуля так, чтобы равенство стало верным:  1-2-4-8-16=19.     
Задача 2. Делится ли 1313 + 1314 +1315 на 61?  
Задача 3. Восстановите зашифрованные цифры: МАЙ: АЙ = 6.   
Задача 4. AB – гипотенуза прямоугольного треугольника ABC. На прямой AB по обе стороны от гипотенузы отложены отрезки AD = AC и BE = BC . Найдите величину угла DCE.  
Задача5. У каждого трѐхзначного числа нашли произведение его цифр. Получилось 900 произведений от 1∙ 0∙ 0 до 9∙9∙9. Чему равна их сумма?  
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9 класс
Продолжительность – 3 часа. Максимальная оценка каждой задачи – 7 баллов
Задача 1.Известно, что а = 32009 + 2. Верно ли, что а2 + 2 – простое число? Ответ обоснуйте.  
Задача 2. Известно, что каждое из уравнений x2 + 2bx + c = 0 и x2 + 2cx + b = 0, где b> 0 и с> 0, имеет хотя бы один корень. Произведение всех корней этих уравнений равно 1. Найдите b и c.  
Задача 3. Можно ли числа 1, ... , 21 разбить на несколько групп так, чтобы в каждой из них максимальное число равнялось сумме всех остальных?   
Задача 4. Существует ли выпуклый 1978-угольник, у которого все углы выражаются целым числом градусов?  
Задача 5. Изобразите на координатной плоскости фигуру, заданную уравнением
 ׀х׀ + ׀у׀= 2    и вычислите ее площадь.
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10 класс
Продолжительность – 3 часа. Максимальная оценка каждой задачи – 7 баллов
Задача 1. Двадцать семь одноклассников ели конфеты на первой и второй переменах, причѐм на второй  перемене каждый съел на одну конфету больше, чем на первой. Петя сказал, что он посчитал общее количество съеденных конфет и получил ответ 210. Правильно ли он посчитал? Объясните ответ. 
Задача 2. Решить уравнение в простых числах  х2 – 2у2 = 1.           
Задача 3. Пусть x и y  - положительные числа, для которых выполнено х + у = 1
Доказать, что  (  - 1)( - 1) ≥ 9
Задача 4. Доказать, что любой прямоугольный треугольник можно разрезать на четыре треугольника так, чтобы один из них был прямоугольный, а остальные три - равнобедренные.  
Задача 5. При каком целом k неравенство  х² + 2(4k–1)х + 15k² – 2k– 7 > 0 верно при любом действительном х?
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11 класс
Продолжительность – 3 часа. Максимальная оценка каждой задачи – 7 баллов
Задача 1.Решите неравенство:   >1
Задача 2.  Существует ли функция одновременно являющаяся чѐтной и нечѐтной? (Если существует, то приведите пример такой функции. Если не существует, то обоснуйте почему).  
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